

最大的敬意献给“白衣勇士”

2022年的冬天,有肆虐的寒风,更有白衣战士的坚守,因为那一份责任与担当,他们选择勇敢面对,守护更多人的健康与安全。

随着当前新冠疫情防控进入特殊时期,面对急诊、呼吸道患者激增的压力,北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)不断优化诊疗流程、扩容资源、增加力量,集中全院力量全力保障急救生命通道畅通。医护人员用双肩担起责任、用生命守护生命,全力解决群众就医需求,彰显出北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)在经开区龙头医院的勇敢与担当。

“疫”无反顾的急诊人

急诊科,一个永不熄灯,24小时有人坚守的地方,同样也是患者数量最多、病种最复杂,抢救和管理任务最重的科室。

刚到急诊科,便能看到医护人员忙碌的身影。诊室、护士站前围了一圈患者和家属,就诊人数是达到了之前的好几倍。其中,不少患者都是患有较多基础病的老年人。医护人员的感染人数持续增加,坚持上岗的他们强忍发烧咳嗽,连日来处于高负荷运转的状态。急诊量激增,战



斗性减员但他们始终逆行而上!当天,医院急诊科接诊量依旧居高不下,仅一天一夜接诊100余名急诊患者,接收急症患者、沟通协调、分流转运患者……按照医院安排,副院长张世杰任总指挥,医务科科长从树贤在急诊科现场调度,这样连轴转的情况已持续了近十天。

急诊科此时的工作情景,仅仅是全院各科室的一个缩影。为了保证医院正常运转,医护人员有坚持带“阳”上班的;有“阳康”后立即重返岗位的;还有“吞着刀片”依然为患者做宣教的,他们是奋战在临床一线的医护人员,多是舍小家、顾大家,用生命在守护生命……

冲锋在前的呼吸人

在疫情这场“大考”中,呼吸内科是医疗救治最重要的“阵地”之一。

每天面对爆满的门诊和满员的病区,工作量骤增、医护减员、身体疾病、极限疲惫……他们时刻保持高强度工作状态,却没有一个人喊苦喊累;他们肩负守护患者健康的使命和责任,用自己的责任和担当坚强地战斗着,用平凡之躯守护万家灯火。

没有冲锋号,也没有强制和号召,医院兄弟科室得知呼吸内科的“紧张状态”,多名医生、护士



纷纷主动请缨,争先恐后地冲到前线——呼吸内科进行支援。他们有70后,有80后,有90后,还有00后,有的年富力强,有的老当益壮,有的青春干练,他们每张脸上,都写满了坚定与无畏。

医护人员确诊阳性,休息两三天就返岗,有的即使确诊阳性仍坚持在岗,发烧了就休息一下,烧退了就接着工作,“轻伤不下火线”是他们的工作状态。重症监护室托起了患者生的希望;放射科是“黑白”世界的战疫勇士……这些医护人员让人敬佩,让人感动。

为缓解就诊压力,把宝贵的医疗资源留给更多就诊者,同时疏解患者排队等、无床位等问

题,医院迅速响应坚持“人民至上、生命至上”的原则,进一步筹措医疗资源、统筹调配床位、拓展救治空间、增派医护人员。呼吸科全体医护人员在关键时刻表现出强大的心理素质和应急能力,保障科室的高效运转,全力守护患者生命健康。

沧海横流方显英雄本色。没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。医护人员只要披上那件“白衣铠甲”,就绝不退缩。这个冬天,无论是带病坚持,还是初愈返岗,医护人员靠着医者的信仰硬撑身体,靠着仁心仁术为您的健康护航,每一个北大医疗淄博医院人正在拼尽全力!

朱凤霞 赵志楠

VTE“国标”认证,为患者再筑安全屏障

为进一步提升院内VTE防治工作能力,12月12日,北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)迎接全国肺栓塞和深静脉血栓形成防治能力建设办公室组织的线上评审认证。

天津市人民医院栗力教授、浙江大学邵逸夫医院潘红英教授、南昌大学第一附属医院伍珊珊教授,北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)领导班子及相关科室负责人参加会议。

院长曲勇详细介绍了医院的整体概况、VTE防治工作和VTE防治中心建设的历程以及所取得的成绩。他表示,医院将以此次线上认证为契机,虚心接受各位专家的建议,本着“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”的工作方针,进一步加强和改进院内VTE防治工作,推动中心建设提质增效、迈上新的台阶。

评审专家组组长、天津市人民医院栗力教授以《发挥临床医生核心作用,推动医院内VTE防治实践》为题进行授课。评审专家南昌大学第一附属医院伍珊珊



教授以《医政管理体系的建立》为题进行授课。评审专家浙江大学邵逸夫医院潘红英教授以《医院内VTE防治临床护理实践》为题进行授课。

副院长张世杰从组织管理、医疗技术、信息化建设、护理管理、患者管理、培训教学、科研能力、质量控制等八个方面就院内VTE防治工作的开展向评审专家组进行了工作汇报。

随后,评审专家组随机选择骨科、肿瘤科2个院内VTE高危科室着重从科普、评分、管理、防治、宣教、随访等细节进行在线实地核查与评审。医务科科长为专

家展示近一年诊断VTE住院患者清单,专家随机抽查5份病历进行详细查阅。

在病例抽查阶段,专家组听取了相关科室人员汇报,并详细询问VTE防治各环节落实情况。

最后,评审专家对北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)VTE防治工作所取得的成绩表示肯定,专家组认为医院领导高度重视,积极推动VTE防治能力建设项目,各学科相关协调能力较强,具备了较完善的VTE防治体系,同时也指出了存在问题与不足,并提出了建设性的改进意见和建议。

赵志楠

在全国医院擂台赛上再创佳绩

12月10日、11日,国家卫健委医政司指导,健康界、健康县域传媒主办的,第四届改善医疗服务全国医院擂台赛“绿色就医与和谐医患关系”主题比赛中,护理部副主任何林林代表北大医疗淄博医院(淄博经开区医院)线上参赛,最终荣获“最佳示范案例”。

护理部副主任何林林代表医院线上参赛,参赛案例《开展“护患”角色体验,提升患者就医感受》,经过前期的网络投票、专家打分的初选,从全国众多医院案例中脱颖而出进入主题决赛,与来自

全国57家医院参赛选手在线上同台竞技,互相切磋,更有21万人线上观看。

经过现场的激烈角逐,何林林凭借生动的演讲,以小组赛第三名的优异成绩入围主题决赛,并以充实的内容、快速的反应,精彩展示了医院在开展“护患”角色体验,提升患者就医感受中的好做法、好经验,专家评委从科学性、创新性、有效性、影响力、推广性5个维度进行评分。最终以优异成绩斩获“最佳示范案例”奖。

赵志楠

医院又获一省级课题立项

近日,山东省体育局、山东省卫生健康委员会联合下发了《关于公布第二批体卫融合试点项目的通知》,医院颈肩腰腿痛诊疗中心主任彭昕申报的《青少年脊柱侧弯筛查、评估和治疗》获得立项,这是我院继《青少年脊柱

侧弯筛查和评估》入选2019年度山东省医药卫生科技发展计划、《针刀微创中医药特色技术》入选2020年度齐鲁医派中医药特色技术推广名单之后获得的第三个省级课题。

胡素红